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MUNICÍPIO DE TURVELÂNDIA, (GO) – EDITAL N.º 001/2023 – CONCURSO PÚBLICO. 

PROVA OBJETIVA.      04 

 
CARGO: AUXILIAR DE FARMÁCIA. 
 

Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou 
fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer 
tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta.  
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local 
onde estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), 
emitir(em) qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, 
onde ocorrerá o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, 
somente após ultrapassar o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira 
apenas lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes 
do início das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e 
responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 25 questões, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique se seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) 
estão corretos e ASSINE o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica 
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente 
do       modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro 
de impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. 
Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do 
cartão-resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local de realização das provas somente 1h (uma hora) após o seu início, 
levando o caderno de provas. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem 
no  referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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MATEMÁTICA. 
 
01. Em uma aula de Matemática em que a professora Quézia ensinava Geometria Plana, ela definiu o que era um 
quadrado, explicou como se calculava a área e também o perímetro de um quadrado. Após toda a explicação, 
ela passou à turma o seguinte desafio. Dado um quadrado qualquer, qual das condições deve ser cumprida para 
que sua área seja maior que seu perímetro? 
a) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 4. 
b) A medida do lado do quadrado deve ser menor que 4. 
c) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 7. 
d) A medida dos lados do quadrado deve ser iguais. 
 
02. Em uma matriz quadradda Aji, cuja lei de formação dada é Aji= 2i -3j, o valor da soma dos elementos da 
diagonal principal dessa matriz é: 
a) 6 
b) -6 
c) -5 
d) 4 
 

03. Sendo uma parábola construída a partir da função 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟒, julgue as afimativas e assinale a 
alternativa correta. 
(I) A parábola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (0,4). 
(II) A parábola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (4,0). 
(III) A parábola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto (0,4). 
(IV) A parábola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto. 
a) As afirmativas (II) e (III) são falsas. 
b) Apenas a afirmativa (III) é correta. 
c) As afirmativas (III) e (IV) são falsas. 
d) Apenas afirmativa a (I) é correta. 
 
04. Dois retângulos são proporcionais e um deles tem lados que medem 2 cm e 6 cm. Se o outro tem o lado 
menor medindo 4 cm, quanto mede o lado maior? 
a) 6 cm. 
b) 8 cm. 
c) 10 cm. 
d) 12cm. 
 
05. Quantos anagramas (acróstico) é possivel se fazer com a palavra TURVELÂNDIA? 
a) 10! 
b) 5! 

c) 
11!

2!
 

d) 283.5938 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
06. Foi prescrito para um paciente pediátrico o antibiótico Azitromicina – pó para suspensão, para ser 
administrado na seguinte posologia: por via oral, dose de 300mg de Azitromicina, uma vez por dia, por três dias. 
Sabendo-se que a apresentação disponível na farmácia é o frasco de 900mg (concentração de 200mg/5ml) com 
22,5 mL (volume após reconstituição), qual das seguintes opções correspondem a quantidade da dose em mL 
e a quantidade de frascos que deverão ser dispensados para que o paciente conclua o tratamento prescrito? 
a) 7,5 mL e 1 frasco. 
b) 8,0 mL e 2 frascos. 
c) 8,5 mL e 2 frascos.  
d) 7,0 mL e 1 frasco. 
 
07. Medicamentos termolábeis são definidos pela Agencia Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA) como 
medicamento cuja especificação de temperatura máxima seja igual, ou inferior a 8°C. Em relação à gestão de 
armazenamento de medicamentos termolábeis, assinale a alternativa incorreta. 
a) O refrigerador deve ser exclusivo para guarda de medicamentos, não sendo permitido o armazenamento de alimentos, 
a fim de evitar contaminações. 
b) Alguns medicamentos são mais sensíveis à temperatura e, para evitar que sejam expostos a temperaturas muito 
baixas comprometendo sua efetividade, devem ser armazenados na porta do refrigerador.  
c) As caixas de medicamentos devem ser armazenadas afastadas da perede do refrigerador e com uma distância de 2 
a 3 cm entre elas, permitindo a circulação de ar.   
d) O controle de temperatura de armazenamento e transporte deve ser realizado de forma contínua, através de 
instrumentos como termômetros, recomendando-se que possuam alarme visual e/ou sonoro para sinalizar temperaturas 
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fora da faixa aceitável . 
 
08. Em relação aos Medicamentos Potencialmente Perigosos (MPP), assinale (V) verdadeiro   (F) falso e assinale 
a alternativa correta. 
( ) Os MPP são assim denominados por causarem danos significativos ao paciente, mesmo quando não há falhas 
na sua utilização. 
( ) Padronização da prescrição, armazenamento, preparo, dispensação e administração de MPP, são algumas 
das estratégias para evitar erros na sua utilização. 
( ) A sinalização dos MPP com etiquetas de cores diferentes dos demais medicamentos, garante segurança na 
sua identificação e dispensação, excluindo-se a necessidade da realização de dupla checagem. 
a) V – V – F. 
b) F – F – V. 
c) V – F – V. 
d) F – V – F. 
 
09. São práticas seguras na prescrição e dispensação de medicamentos, exceto:  
a) Legibilidade da prescrição, evitando a ocorrência de erros de medicação e até mesmo troca de medicamentos com 
nomes parecidos.   
b) Não separar simultaneamente prescrições diferentes. 
c) Implementação da prática de verificação dos nove (seria nomes?) certos da terapia medicamentosa antes de sua 
administração. 
d) Verificar se na prescrição há medicamentos com nomes ou embalagens semelhantes, dedicando especial atenção à 
separação e conferência dos mesmos. 
 
10. Durante o atendimento de uma prescrição, foi dispensado para o paciente o número de doses menor que o 
prescrito. Qual a classificação deste tipo de erro de dispensação?  
a) Medicamento errado. 
b) Dose excessiva. 
c) Omissão de dose. 
d) Medicamento dispensado com a concentração errada. 
 
11. Sabendo-se que as formas farmacêuticas de um medicamento têm relação direta com as vias de 
administração, assinale a alternativa correta. 
a) Os comprimidos orodispersíveis são preparações farmacêuticas semi-sólidas, para serem administrados via oral e 
devem ser mastigados antes de sua deglutição. 
b) Pomadas são preparações farmacêuticas semi-sólidas, para aplicação tópica na pele, ou em certas mucosas (nasal, 
vaginal, ocular, anal) promovendo penetração percutânea dos princípios ativos. 
c) Cremes são preparações farmacêuticas líquidas, que podem conter um ou mais princípios ativos dissolvidos, ou 
suspensos em uma fase aquosa, ou oleosa. Sua via de aplicação é a tópica. 
d) As suspensões são preparações farmacêuticas semi-sólidas, onde partículas sólidas são dispersas em um líquido, 
no qual as partículas são solúveis. Podem ser administradas por via oral e parenteral.  
 
12. O ciclo de assistência farmacêutica é um sistema constituído pelas etapas de seleção, programação, 
aquisição, armazenamento, distribuição e dispensação. Qual das alternativas  não é considerada uma estratégia 
que garanta a segurança e evite a ocorrência de erros de medicação, dentro desse ciclo? 
a) Armazenamento de medicamentos que possuem som, ou grafia semelhante, distante um do outro. 
b) Qualificação de fornecedores considerando aspectos de segurança, rótulos e embalagens. 
c) Ambiente adequado, organizado, iluminado e com o mínimo de interrupções possíveis. 
d) Criação de estoques de medicamentos nos setores assistenciais. 
 
13. Qual medicamento deve ser prescrito em Notificação de Receita “B”, de cor azul? 
a) Citalopram. 
b) Amitriptilina. 
c) Trazodona. 
d) Alprazolam. 
 
14. A Carbamazepina é um medicamento controlado da classe dos anticonvulsivantes, sendo indicado para 
casos como epilepsia, distúrbio afetivo bipolar, abstinência alcoólica, neuropatia diabética dolorosa, diabetes 
insipidus central, poliúria e polidipsia. Para sua prescrição e dispensação,  o que é preconizado pela Portaria 
n.º 344/98?  
a) Sua dispensão é mediante apresentação da Receita de Controle Especial, de cor branca, devendo ser preenchida 
em duas vias, sendo 1ª via da farmácia e 2ª do paciente. 
b) Deve ser prescrito em Notificação de Receita “B”, de cor azul, por pertencer a lista “B1” – psicotrópicos. 
c) Deve ser prescrito em Notificação de Receita “A”, de cor amarela, por pertencer a lista “A1” – entorpecentes. 
d) Sua dispensação é mediante apresentação da Receita de Controle Especial, de cor amarela, podendo ser em apenas 
uma via que ficará retida na farmácia. 
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15. Em relação à validade da Receita de Controle Especial e das Notificações de Receita, de acordo com a 
Portaria n.º 344/98 e suas atualizações, assinale a alternativa correta. 
a) A Notificação de Receita “A”, tem validade por 30 dias, contados a partir de sua emissão. 
b) A Notificação de Receita “B”, tem validade por 60 dias, contados a partir de sua emissão. 
c) A Receita de Controle Especial, tem validade por 10 dias, contados a partir de sua emissão. 
d) A Notificação de Receita Especial da Talidomida, tem validade por 30 dias, contados a partir de sua emissão. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder à próxima questão. 
 
Bem-te-vi-rajado. 

 https://www.google.com.br/. 
 
O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, mas a plumagem é 
bastante diferente. Apesar de bem camuflado, é fácil encontrá-lo no meio das copas das árvores por causa do 
canto, que é um chamado repetitivo. Algumas pessoas associam a vocalização do bem-te-vi-rajado ao barulho 
de um soluço. Faz ninho em ocos de árvores, muitas vezes aproveitando buracos abertos anteriormente por 
pica-paus. 
Disponível em: www.apassarinhologa.com.br (Com corte). 
 
16. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) A ave, que empresta o nome ao título do texto, faz seu ninho em ocos de árvores, muitas vezes aproveitando buracos 
abertos anteriormente por pica-paus. 
b) Tal pássaro, apesar de bem camuflado, é fácil encontrá-lo no meio das copas das árvores por causa do canto, que é 
um chamado repetitivo. 
c) O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, e sua plumagem também 
é igual. 
d) Segundo o texto, algumas pessoas associam a vocalização do bem-te-vi-rajado ao barulho de um soluço. 
 
17. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A) Elipse. 
B) Pleonasmo. 
C) Anacoluto. 
D) Silepse. 
E) Onomatopeia. 
Coluna II. 
1- É o emprego de palavras redundantes, com o fim de reforçar, ou enfatizar a expressão. 
2- Consiste no aproveitamento de palavras cuja pronúncia imita o som, ou a voz natural dos seres. É um recurso 
fonêmico, ou melódico que a língua proporciona ao escritor. 
3- É a quebra, ou interrupção do fio da frase, ficando termos sintaticamente desligados do resto do período, sem 
função. O termo sem nexo sintático coloca-se, em geral, no início da frase para se lhe dar realce. 
4- Ocorre esta figura quando efetuamos a concordância não com os termos expressos, mas com a ideia a eles 
associada em nossa mente. 
5- É a omissão de um termo, ou oração que facilmente podemos subentender no contexto. É uma espécie de 
economia de palavras. 
a) A (3) – B (5) – C (2) – D (4) – E (1). 
b) A (2) – B (4) – C (1) – D (3) – E (5). 
c) A (1) – B (5) – C (3) – D (4 ) – E (2). 
d) A (5) – B (1) – C (3) – D (4) – E (2).  
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18. Marque a alternativa, onde temos um predicado nominal. 
a) Nunca considerei esta atitude importante. 
b) A aluna chorava nervosa. 
c) Minha mãe ficou doente.      
d) Aquele professor acusou-me de fofoqueira. 
 
19. “Fragmentação; síntese; busca pela linguagem brasileira; nacionalismo; ironia, humor e paródia; relato do 
cotidiano; revisão crítica do passado histórico e cultural; versos livres; rompimento com as estruturas do 
passado; anarquismo, sentido destruidor; volta às origens; linguagem coloquial; valorização do índio brasileiro; 
nacionalismo ufanista, exagerado e utópico; caráter revolucionário.” 
As características mencionadas referem-se ao: 
a) Arcadismo. 
b) Realismo. 
c) Quinhentismo. 
d) Modernismo. 
 
20. Em se tratando da classificação dos substantivos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa 
correta. 
Coluna I. 
A- Substantivo composto. 
B- Substantivo derivado. 
C- Substantivo coletivo. 
D- Substantivo abstrato. 
Coluna II. 
1- Fauna. 
2- Guarda-roupa. 
3- Laranjeira. 
4- Medo. 
a) A (2) – B (3) – C (1) – D (4). 
b) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
c) A (2) – B (3) – C (4) – D (1). 
d) A (1) – B (4) – C (2) – D (3). 
 
21. Quanto ao aumentativo e o diminutivo dos substantivos e adjetivos, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e 
assinale a alternativa correta. 
( ) Processo analítico: consiste em empregar junto do substantivo uma palavra que indique aumento, ou 
diminuição. Exemplos: animal grande; animal pequeno. 
( ) Processo sintético: consiste em acrescentar ao substantivo uma partícula especial, chamada sufixo, 
indicativa de aumento, ou diminuição. Exemplos: animalaço; animalzinho. 
(  ) Grau do adjetivo comparativo de igualdade: tão + adjetivo + quanto/como. Exemplo: O filho é tão arrogante 
quanto o pai. 
(  ) Grau do adjetivo comparativo de superioridade: mais + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho é mais arrogante 
do que o pai. 
( ) Grau do adjetivo comparativo de inferioridade: menos + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho é menos 
arrogante do que o pai. 
a) F – F – V – V – V. 
b) V – V – V – V – F. 
c) V – V – V – F – V. 
d) V – V – V – V – V. 
 
22. Referindo-se à formação das palavras, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Derivação prefixal. 
B- Derivação sufixal. 
C- Derivação parassintética. 
D- Derivação prefixal e sufixal. 
Coluna II. 
1- Espaçoso. 
2- Infelizmente. 
3- Empalidecer. 
4- Incapaz. 
a) A (2) – B (3) – C (1) – D (4). 
b) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
c) A (2) – B (3) – C (4) – D (1). 
d) A (1) – B (4) – C (2) – D (3). 
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23. No que se refere ao emprego, ou não do hífen, marque a alternativa incorreta. 
a) Não se emprega o hífen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal e o segundo elemento 
começa por r ou s, devendo essas consoantes duplicarem-se, Exemplos: minirrestaurante, antissocial,  
b) Usa-se o hífen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal diferente daquela que inicia o 
segundo elemento. Exemplo: auto-afirmação. 
c) Não se utiliza o hífen em certos compostos nos quais se perderam, em certa medida, a noção de composição . 
Exemplo: girassol. 
d) Não se usa o hífen nas locuções. Exemplos: cão de guarda, fim de semana. 
 
24. Assinale a alternativa, onde não temos encontro consonantal. 
a) Sabor. 
b) Branco. 
c) Brisa. 
d) Abrir. 
 
25. Em se tratando da correta classificação das palavras, quanto à posição da sílaba tônica, marque a alternativa 
indevida. 
a) Claro (paroxítona). 
b) Pérola (proparoxítona). 
c) Mexerica (proparoxítona).    
d) Pó (oxítona). 
 
RASCUNHO. 


